

## ФУТБОЛ

## Волчата показали зубы



Первый тайм матча Россия – Беларусь близился к концу. И я откровенно клевал носом на трибуне.

Игра убаюкала – нетороплива, размеренная до зевоты, она с ликвой оправдывала свой товарищеский статус. Острые эпизоды можно было сосчитать по пальцам одной руки. Первый вонзок у ворот сборной России на седьмой минуте. Пострел Сергея Кисляка (лучшего в составе белорусов в этом матче) едва не завершил результативным ударом Корниленко. Россияне отвели практически сразу – но Шатов с пяти метров не попадает в ворота, запуская мяч в небеса. Затем Камболов со штрафного угодил в перекладину. Гол россияне чуть погодя забили классный, ничего не скажешь. Планирующая передача Жиркова на дальнюю штангу – и Кокорин практически с нуля угла отбил мяч в сетку.

А дальше опять – тишина. Только под занавес тайма блеснул неувядаемым мастерством 34-летний белорусский полузащитник Александр Глеб, поигравший на своем веку в лондонском «Арсенале», испанской «Барселоне», немецком «Штутгарте». Ложным замахом Глеб оставил не у дел сразу двух российских защитников и низом пробил точно в угол ворот. Мастер есть мастер. Но Игорь Акинфеев

был начеку, прыгнул и, вытянувшись в струнку, отбил мяч рукой. После перерыва игра буквально взорвалась. Какой тут сон! Спасибо сборной Беларусь. Наставник команды Александр Хацевич, видимо, нашел какие-то нужные слова, чтобы завести своих подопечных. От неуверенности, сквозившей в действиях белорусских игроков в первом тайме, не осталось и следа.

Теперь уже они диктовали свои условия соперникам. Россияне не сдали, нет. Они продолжали играть в своем прежнем, немного даже менестрольском стиле, что и в первой половине. А вот белорусы ощущали добавили, прижали россиян к воротам. Сравняли счет и вырвались вперед. Оба мяча забил Сергей Кисляк. Особенно красивым получился первый – со штрафного в самую девятину. А могли забить и третий – Акинфеев спас. И где вы только были в первом тайме – хотелось спросить белорусских игроков.

И все-таки последнее слово в этом матче осталось за Фабио Капелло. Сладкое тренер сборной России приберег на десерт. Убрал с поля своих ветеранов-гвардейцев Глушакова, Жиркова, Широкова, вместе с Кокориным. А вместо них выпустил на химкинскую траву Александра Головина и Алексея Миранчука, молодых и жаждых до побед волчат. Вместе с ними, в качестве вожака, вышел на поле Александр Кержаков. После чего игра сборной России чудесным образом преобразилась. Волчата показали

Борис ОРЕХОВ

бы. В игре молодых подкупала спокойная не по возрасту раскрепощенность. А ведь они даже в клубах своих не всегда проходят в состав. А тут – сборная. И ни намека на пинонекий мандраж. Игрошки распахнули, не иначе. Очень хочется в это верить.

И голы они забили мастерские. На 77-й минуте Головин принял мяч на грудь на линии штрафной и хлестко пробил в дальний нижний угол.

Комбинация, точку в которой поставил Миранчук, вышла просто на заглядение. Маленький шедевр большого футбола.

А Кержаков еще раз доказал, что он – настоящий профи. Боец. Форвард высочайшего класса. И сам забил. И другим помог. Но главное – своей ручной активностью он заставил всю команду, словно кнопочку какую-то нажал в ее забуксовавшем после перерыва механизме.

В биографии сборной России этот матч со сборной Беларусь займет особое место. Он стал своеобразной точкой отсчета на ее пути к чемпионату мира 2018 года. До игры в Химках рассуждения об облике команды, которой через три года предстоит выступить на домашнем первенстве планеты, носили абстрактный характер. Облик будущей сборной виделся в неком теоретическом тумане. Теперь из тумана простирались практические очертания. Очень даже симпатичные...

Борис ОРЕХОВ

ЕВРОПЕЙСКИЕ ИГРЫ

## Выше всех остальных

Сборная России на I Европейские игры в Баку отправилась в качестве фаворита.

Торжественная церемония проводов команды прошла на легендарной подмосковной тренировочной базе «Озеро круглое». Всего в составе российской национальной дружины в Баку выступят 360 спортсменов. Делегация России будет одной из самых многочисленных. Не все из тех, кто выступит на Играх, смогли принять участие в церемонии проводов. Причина – самые уважительные – сборы, подготовка к соревнованиям.

С напутственным словом к спортсменам обратился президент Олимпийского комитета России Александр Жуков. «Вам выпала большая честь участвовать в первых Европейских играх, – сказал он. – У вас есть уникальная возможность вписать свои имена в историю европейского спорта и принести стране славу, как вы это делали много раз. Долгое время Европа оставалась единственным континентом, у которого не было своих континентальных игр. Достаточно давно проводятся Панамериканские и Азиатские игры. Уверен, что после соревнований в Баку Европейские игры станут одним из самых главных турниров на континенте».

Знамя команды Александр Жуков вручил олимпийской чемпионке Алие Мустафиной, как представителю сборной. От имени всех спортсменов она твердо обещала бороться за Баку только за победу.

Всего в I Европейских играх примут участие команды из 50 стран. Около семи тысяч атле-

тиков поборются за медали в 20 видах спорта по 52 спортивным дисциплинам. Из неолимпийских видов в акробатике, аэробике, карате, самбо, баскетболе 3х3 и пляжном футболе. При этом в соревновательной программе I Европейских игр нет таких популярных командных игровых видов, как футбол, гандбол и баскетбол. А вот водное поло и волейбол (в том числе его пляжную разновидность) зрители увидят. Включены в программы и состязания паралимпийцев. Они разыграют медали в дзюдо в двух весовых категориях: выше 100 кг – у мужчин, до 48 кг – у женщин. В некоторых видах (велоспорте, стрельбе, плавании, настольном теннисе, тхэквондо, триатлоне и пляжном волейболе) помимо медалей Европейских игр атлетам предстоит побороться и за олимпийские лицензии на Игры в Рио-2016.

В Баку выступят ведущие спортсмены из разных стран. Но именно сборной России, если объективно смотреть на ее состав, многие эксперты пророчат победу в общекомандном зачете. Россияне выступят в столице Азербайджана практически во всех видах спорта, включенных в программы. И во всех видах – сильнейшим составом. Исключение – волейбол, плавание, легкая атлетика, фехтование. Причина одна – чрезвычайная плотность международного соревновательного календаря. Так, например, основные волейбольные сборные практи-

ки в это же время будут за- действованы в других турнирах: мужская команда России будет выступать в Мировой лиге, а женская сборная – в соревнованиях Гран-при.

Вторым составом на Играх в Баку будет представлено сборная России по фехтованию. Это связано с тем, что практически сразу по окончании Европейских игр в Москве стартует чемпионат мира по фехтованию.

А в плавательном бассейне в Баку выступят российские юноши, поскольку уже в конце июля в Казани начнется чемпионат мира по водным видам спорта.

Всех остальных дисциплин в Баку выступят все сильнейшие российские спортсмены, особенно в тех, где будут разыгрываться олимпийские путевки.

Восьмикратная чемпионка мира по художественной гимнастике Яна Кудрявцева не скрывает, зачем она едет в Баку: «Не буду ориентальной, если скажу, что на первые в истории Европейские игры мы едем в первую очередь за «золотом». К предстоящим соревнованиям стараюсь относиться спокойно, хотя и понимаю, что в Баку произойдет историческое событие. Настраиваю себя – не волноваться. Нам с девочками не так важно, кто кого обыграет. Гораздо важнее, чтобы флаг России поднялся выше всех остальных».

Капитаном сборной команды России на соревнованиях спортсменов был избран олимпийский чемпион, пятикратный чемпион мира по вольной борьбе Хаджимурат Гацалов. Он же

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Игорь ЛЕВИТИН, помощник Президента России, вице-президент ОКР:

– За два с половиной года Азербайджан построил всю необходимую для Европейских игр инфраструктуру. Спортивный городок в Баку можно сравнить с сочинским. Наш фонд поддержки олимпийцев направляет в Баку 50 ветеранов спорта. На Европейских играх, как и на Играх олимпийских, будет создан специальный Русский дом.

Юрий НАГОРНЫХ, заместитель министра спорта РФ:

– Игры в Баку очень необычные, там выступят спортсмены разных возрастов. Сборная России готова показать успешный результат. Конечно, особое внимание уделяем видам, где разыгрываются олимпийские лицензии, но не забываем виды, где у нас выступают молодые спортсмены. Турнир в Баку станет важной вехой в их спортивной биографии.

Игорь АНАСТИХИЙ, председатель Комитета Госдумы РФ по физической культуре, спорту и делам молодежи:

– Европейские игры в Баку – это первые соревнования такого рода, поэтому они вызывают повышенный интерес. Не сомневаюсь, что организаторы сделают все для того, чтобы Игры прошли идеально.

Учредитель:  
Парламентское Собрание  
Союза Беларусь и России

Адрес редакции: 101000, Москва, Мясницкая, д. 47  
Тел. в Москве: 8(495) 607-38-07. E-mail: [veche-br@mail.ru](mailto:veche-br@mail.ru)  
220013, г. Минск, Б. Хмельницкого, 10а  
Тел. в Минске: 8-1037517-287-18-75. E-mail: [infong@sb.by](mailto:infong@sb.by)  
[WWW.SOUZVECHE.RU](http://WWW.SOUZVECHE.RU)

Отпечатано:  
Московский филиал  
ООО «Типография «Комсомольская правда»  
127287, Москва,  
4-й Лихачевский переулок, д. 4, стр. 2.  
Тип № 85.  
Общий тираж 330951 экз.  
Тираж по РФ 300000  
Тираж по РБ 30951

При перепечатке материалов ссылка на «Союзное веche» обязательна.  
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.  
Номер подписан:

10 июня 2015 г. в 10:45  
По графику: 11:00

## ВСТРЕЧА С ЛЕГЕНДОЙ

## Греко-римляне едут в Витебск

В Витебске уже много лет проходит Открытый республиканский турнир по греко-римской борьбе на призы заслуженного мастера спорта, многократного чемпиона мира, Европы и СССР, серебряного призера московской Олимпиады Игоря Каныгина.

Турнир собирает молодежь из Беларуси, России и других стран, мечтающую повторить славные достижения одного из самых титулованных белорусских борцов, с которым встречалась корреспондент «СВ».

– Игорь Владимирович, а с чего начинался ваш путь на Олимпиаду?

– Однажды посмотрел великолепные фильмы «Борец и клунон» про Ивана Поддубного и «Чемпион». Естественно, всем мальчикам хотелось походить на силач-киногероев. А когда я был в пятом классе, старшеклассник Николай Хитриков из нашей школы выиграл первенство Советского Союза среди юношей по классической борьбе. Еще одной легендой витебской улицы Гарина был Виктор Исаев. О ребятах много говорили, все ими восхищались. Я был подвижным, энергичным ребенком, поэтому тоже решил попробовать свои силы на соревнованиях. Дошли до моей весовой категории, а фамилию Каныгина никто не вспомнил. И тут у меня невольно вырвалось: «Нет, ребята, как ходите, по выиграйте!» И – выиграл. В общем, с этого и начинается победа. В тебе с самого начала должен родиться чемпион. Произошли эмоциональные взрывы, который поможет тебе сорвигать, как заложи, бы, невозможное.

– Как родители относились к вашему спортивному выбору?

– Мама у меня была очень образованная женщина: кроме русского знала польский, литовский, немецкий и идиш. Она, конечно, хотела, чтобы я больше времени посвящал учебе. Но мое занятие заниматься борьбой все же победило. И она согласилась с моим выбором.

– Вы коренной витебчанин?

– Из турниров самый трудный – это Олимпиада. После ее завершения от пережитых нагрузок – и физических, и эмоциональных – меня долго мучили страшные головные боли.

– Вы коренной витебчанин?

– После войны родители жили в Литве, папа был пар-

тийным работником. Там я и родился, а спустя пять лет семья переехала в Витебск. Мама – коренная витебчанка, и по маминой линии все семейные корни связаны с витебской землей. И сегодня все самые близкие мои люди живут в Витебске. А папа родом из российской деревушки Вязовая, что в Саратовской области. Правда, почти во всем родственников по линии отца судьба раскидала по свету. Один из его братьев, например, служил на советско-китайской границе, а после конфликта на острове Даманский переселился в Гродно.

– А были ли какие-то забавные или нестандартные моменты?

– Однажды посмотрел великолепные фильмы «Борец и клунон» про Ивана Поддубного и «Чемпион». Естественно, всем мальчикам хотелось походить на силач-киногероев. А когда я был в пятом классе, старшеклассник Николай Хитриков из нашей школы выиграл первенство Советского Союза среди юношей по классической борьбе. Еще одной легендой витебской улицы Гарина был Виктор Исаев. О ребятах много говорили, все ими восхищались. Я был подвижным, энергичным ребенком, поэтому тоже решил попробовать свои силы на соревнованиях. Дошли до моей весовой категории, а фамилию Каныгина никто не вспомнил. И тут у меня невольно вырвалось: «Нет, ребята, как ходите, по выиграйте!» И – выиграл. В общем, с этого и начинается победа. В тебе с самого начала должен родиться чемпион. Произошли эмоциональные взрывы, который поможет тебе сорвигать, как заложи, бы, невозможное.

– Поддерживаете отношения с бывшими коллегами по сборной СССР?

– Встречаемся, но редко, хотелось бы чаще. Но когда видимся – это радость!

– Однажды зимой мы съездили на чемпионат СССР и разговаривали о том, у кого большие шансы взять «золото». Дошли до моей весовой категории, а фамилию Каныгина никто не вспомнил. И тут у меня невольно вырвалось: «Нет, ребята, как ходите, по выиграйте!» И – выиграл. В общем, с этого и начинается победа. В тебе с самого начала должен родиться чемпион. Произошли эмоциональные взрывы, который поможет тебе сорвигать, как заложи, бы, невозможное.

– Что давалось тяжелее всего?

– Из турниров самый трудный – это Олимпиада. После ее завершения от пережитых нагрузок – и физических, и эмоциональных – меня долго мучили страшные головные боли.

– Случались обидные поражения?

– А на что обижаться? Тебя бы обыграли, значит, ты дол-



Николай Сотский изобрел тренажер для развития силы в пальцах и кистях. Мы с ним и по сей день большие друзья. Вообще борба немножко отличается от всех других видов спорта. Когда я мне обращается с просьбой человек с поломанными, как и у меня, ушами, я всегда ему помогу. И знаю, что он мне тоже поможет, если понадобится. Это у нас такое братство поломанных учшей.

– Стартуя спортивную карьеру, вы стали тренером?

– Борбу бросить невозможно. Хочется кому-то передать свои знания. У нас в центре олимпийского резерва по единоборствам тренируются борцы разных возрастов. Сейчас мы набрали группу совсем маленьких мальчишек, и так радушно, когда у них начинает что-то получаться!

– А многие мальчишки сегодня стремятся стать чемпионами?

– Трудно сказать. Это неизбежно.